

cest a popisuje druhy dialyzačních postupů. První část DP zakončuje klíčovou kapitolou o identifikaci biologických a psychosociálních aspektů léčby dialýzou. V empirické části DP autorka objektivizovala vstupní cíle a hypotézy z odpovědí dialyzovaných pacientů a prostřednictvím originálního dotazníku shromáždila statistická data, díky nimž mohla úspěšně identifikovat problémy, které nutně provázejí dialyzační léčbu. Diplomátka vhodně doporučuje na základě výsledků výzkumu zlepšit informovanost pacientů na Moravě v oblasti sociálních výhod buď větším zapojením sociálních sester, nebo proškolením zdravotní sestry v každém dialyzačním centru. Problém spatřuje v nedostatečné informovanosti ve veřejných institucích.

**Celkové hodnocení práce:**

Diplomová práce Hany Reichelové *Život s dialýzou* splnila formální a obsahové požadavky, hodnotím ji proto jako velmi zdařilou. S ohledem na potřebu zkvalitnění zdravotní a sociální péče o dialyzované pacienty ji považuji za přínosnou.

**Otázky k obhajobě:**

*Která z nemocnic, v nichž jste výzkum realizovala, má podle Vás pro dialyzované pacienty nejlepší podmínky (prostředí i přístup personálu)?*

*Mohla byste srovnat situaci dialyzovaných pacientů u nás a v západní Evropě?*

**Návrh klasifikace: výborně**

V Praze 24. srpna 2009

Mgr. Dita Svobodová



Podpis vedoucího práce

**Posudek vedoucího diplomové práce**

**Název:** Život s dialýzou [Live with Dialysis]

**Autor práce:** Bc. Hana Reichelová

**Vedoucí práce:** Mgr. Dita Svobodová

**Oponent:** –

**Volba tématu:** hemodialyzační léčba

**Cíl práce:** Komplexně pochopit život dialyzovaných pacientů; prostřednictvím originálního dotazníku prozkoumat čtyři oblasti: sociální problematiku dialyzovaných pacientů; omezení, která život s dialýzou přináší; prožívání dialýzy; důvody preference hemodialýzy před peritoneální dialýzou.

**Hodnocení:**

• *Formální zpracování diplomové práce*

Práce v odpovídající míře splňuje formální požadavky na diplomové práce (dále jen DP). Její autorka dobře cituje, dodržuje normu (ISO 690 a 692) a prokázala, že je obeznámena s formou přímých i nepřímých citací – parafrází. Výběrová bibliografie odpovídá tématu, není však rozdělena na primární a sekundární literaturu. Úprava a přehlednost DP je na velmi dobré úrovni. Práce je členěna logicky a jednotlivé kapitoly mají s ohledem na svou důležitost odpovídající rozsah. Úvod, diskuze i závěr naplňují předpokládaný obsah.

• *Metodické zpracování diplomové práce*

Diplomantka ve své závěrečné práci použila metodu řízeného rozhovoru. Na základě stanovených cílů a hypotéz vytvořila – v návaznosti na teoretickou část DP – originální dotazník s 20 otázkami (15 otázek uzavřených, čtyři polozavřené, jedna otevřená). *Předvýzkum* autorka realizovala na interním oddělení hemodialýzy Strahov VFN, zahrnuto do něj bylo pět dialyzovaných pacientů. Na jeho základě minimálně upravila některé otázky. *Vlastní výzkum* byl uskutečněn v sedmi dialyzačních centrech. Výzkumný vzorek tvořilo 74 respondentů.

• *Obsahové zpracování diplomové práce*

*V teoretické části* DP autorka zpracovává (kompilativním způsobem) historii dialýzy ve světě i u nás, předkládá stručný přehled anatomie ledvin a močových